

Informaciones de anoche

Las ferias de Córdoba

Antes de ahora ya hemos escrito sobre este asunto. Y en la admirable revista «Córdoba comercial», y tanto lo que en sus columnas estampamos, como lo que propusimos en el ayuntamiento y lo que hoy aquí decimos, estamos seguros caerá en el vacío, por la abulia de unos y el desprecio de otros. Las ferias de Córdoba están llamadas a desaparecer. Mejor dicho: están muertas. Han caído por la indiferencia de los cordobeses y la incuria de nuestros comerciantes y de nuestros industriales, que dejaron de los festejos de la ciudad los organizasen y los manoseasen los políticos. Desde el emplazamiento de los puestos, festejos... todo, todo lo hacen los gremios políticos y de éstos, aquel que por su número tiene la mayoría en el seno de la comisión de Festejos. ¡Dichosa comisión! En ella, como en todas las municipales, impera la pasión política, el favoritismo, el deseo de contrarrestar las iniciativas de cualquier compañero porque no es de nuestra «comunidad política». El pasado año, costó «Dios y ayuda» a un edil liberal el organizar el festejo de aviación. ¡Las luchas concejiles sostenidas siempre que es preciso adjudicar a un artista el cartel de Feria! Rara vez se premia el arte, y si al dudo, al amigo, al recomendado, y los boquetes obtienen votos, no sujeción al mérito artístico, sino al número de concejales de cada minoría. Hay carteles liberales, conservadores y... hasta republicanos. ¡Cada vez que recuerdo en cierta ocasión por «disciplina» política hubo de votar un esperimento artístico! Y es, que no nos podemos sustraer al paridismo ni aun en esto que por afectar a la ciudad entera, debiéramos arrojar el lastre de nuestras picardías políticas. Tres años perteneciendo a la comisión de Festejos me dan derecho para hablar así. Y consecuente con mi pensamiento y convencido de que los festejos organizados por una comisión política perjudican a la ciudad, pedí en el ayuntamiento a primeros de este año, que el municipio invitara a los presidentes de entidades mercantiles, industriales, agrícolas, centros de recreos, y directores de la prensa local, para que formen parte de la comisión de ferias y festejos. A más de la repulsa que por su labor negativa me inspiró la actual comisión, yo argumentaba mi solicitud presentada a la consideración de mis demás compañeros, y que este año, por constituirse el futuro Ayuntamiento el día primero de abril, la nueva comisión se formaría casi a primeros de mayo, fecha en la que ya no es posible organizar festejos ni atracciones que estén a la altura de lo que Córdoba reclama y necesita. Mi solicitud mereció alabanzas del señor Tienda, por los liberales, y del señor La Calle, por los conservadores, y a la sesión siguiente el señor alcalde la hizo suya en una moción verbal que el Concejo enteró y aprobó. Después, después han pasado cerca de

El señor Sacristán en Córdoba

Como ya dijimos en nuestra edición anterior esta mañana en el tren expreso de Madrid llegó a Córdoba el ilustre presidente del Círculo Mercantil de la Corte y Sociedad Editorial Española, don Antonio Sacristán. Le acompañan desde la Corte los señores don Felipe Quirós, don Santos Francés, don Florencio Hernández, don Luis Muntán y don Ricardo Campos. Después de un breve descanso en el hotel en que se hospedan, los expedicionarios, acompañados del culto catedrático don Antonio Jaén Morente y de nuestro compañero de redacción don José del Castillo Plasencia estuvieron visitando la Sinagoga, en la que el señor Jaén explicó detalladamente todo lo concerniente a este histórico monumento. Estuvieron después visitando detenidamente la Mezquita, la Puerta del Puente y los restos de murallas que aún se conservan. En varios carruajes se trasladaron al Círculo conservador, en donde descansaron breves momentos, visitando de paso el club Guerrita. Más tarde, el señor Sacristán se trasladó a la estación de los ferrocarriles para esperar a su íntimo amigo el director de «El Liberal» de Sevilla, don José Laguillo, que había anunciado su llegada en el correo. En el correo de esta tarde llegó para asistir a la conferencia que esta noche pronunciará en el Círculo Mercantil el señor Sacristán, el director de «El Liberal» de Sevilla, don José Laguillo, el administrador del mismo periódico don Rafael Martínez Mollá y el redactor don Agustín López (Galerín) muy apreciables amigos nuestros. También llegó a ésta, y con el mismo objeto, el director de la sucursal del banco Credit Lyonnais, don José María Celis, hermano político del señor Sacristán. A las seis de la tarde se trasladó el señor Sacristán en unión de todos los señores que le acompañan y del catedrático don Antonio Jaén Morente, don José Fernández Vergara y de nuestro compañero de redacción señor Castillo, al Círculo de la Amistad. El objeto de esta visita era para asistir a un espléndido lunch obsequio de don José Fernández Vergara, corresponsal de la Editorial. Entre los concurrentes se cambiaron frases de afecto, expresando el señor Sacristán su satisfacción por las atenciones de que estaba siendo objeto por parte de los cordobeses. El acto resultó simpático y cariñoso en extremo. Para la conferencia de esta noche existe verdadera animación. Al señor Sacristán le contestó en nombre de la prensa cordobesa, el director de «Diario Liberal», señor Baro, pronunciando frases muy elocuentes y de elogio para el acaudalado y sus acompañantes. También hizo uso de la palabra para saludar a los periodistas cordobeses, el director de «El Liberal», de Sevilla, señor Laguillo. Por último, el señor Fernández Vergara dió a todos las gracias por su asistencia. En representación de la prensa local asistieron don Eduardo Baro Castillo, director de «Diario Liberal» y el redactor del mismo don Juan Aguilar García, don Francisco Quesada, don Eugenio García Niebla, por el «Diario de Córdoba»; don Victoriano Aguilera Contreras, por el «Defensor de Córdoba» y nuestro compañero don José Castillo Plasencia, por LA VOZ. EN EL GRAN CAPITÁN

Las noticias de Peñarroya

Esta tarde circuló por algunos sitios de la capital el rumor de que en Peñarroya habían ocurrido ciertas alteraciones del orden público, con motivo del conflicto que hay pendiente en dicha cuenca minera. Decíase que la mayoría de los obreros se habían amotinado, y que éstos, en unión de las mujeres y niños, habían recorrido las calles del pueblo en actitud levantisca. Con objeto de confirmar esta noticia, nos dirigimos al Gobierno civil entrevistándonos con el señor Suca Escalona, que nos desmintió por completo estos rumores, afirmando que la tranquilidad en Peñarroya era completa, como puede verse por el telegrama del teniente coronel de la guardia civil. Continuó diciéndonos el gobernador que acababa de visitarle el capitán jefe de la línea de la guardia civil de Pueblo Nuevo del Terrible, con quien había estado conferenciando durante largo rato, referente a la situación en la expresada cuenca minera, diciéndonos que las noticias que le había dado el citado oficial coincidían en un todo con las que constan en el telegrama que diariamente se recibe del indicado pueblo. En vista de ello, nos cercioramos de que esos rumores eran completamente falsos, por lo que nos apresuramos a ponerlo en conocimiento del público, a fin de evitar alarmas injustificadas que no tienden a otra cosa sino a alterar la tranquilidad.

Sección de primera enseñanza

El director general de primera enseñanza comunica que los ascensos a 2.500 pesetas mencionados en circulares anteriores alcanzan a todos los maestros y maestras con plenos derechos ya escalonados y a todos los propietarios ingresados por oposición en 1920.

POR LOS PUEBLOS

Caballerías extraviadas. En Villanueva de Córdoba, tuvo conocimiento un oficial de la guardia civil de que de los sitios denominados «Martín Esteban» y «El Madroño», habían desaparecido durante la madrugada dos caballerías mayores de las que son propietarios los vecinos del indicado pueblo Antonio Leal Moreno y Manuel Sánchez Blanco. Acto seguido el citado oficial dispuso que salieran varios guardias a recorrer aquellos contornos, para lograr el rescate de las indicadas caballerías, sabiendo únicamente que durante la madrugada anterior y junto a los alrededores de aquellos cortijos habían estado tres gitanos, los que permanecieron durante todo el día en el indicado lugar, y al ser de noche emprendieron la marcha hacia esta capital con las caballerías de referencia. Estas noticias las facilitó a la guardia civil el paisano Bartolomé Silva que se hallaba junto a ellos, guardando ganado. Detención de los autores de un timo. En Pozoblanco han sido detenidos por la guardia civil los subditos franceses Angélica Lemberge, León Terinche y Sidonia Ruchol, por ser los autores de un timo cometido recientemente en dicho pueblo. Los citados subditos se entrevistaron con la vecina Rosalía Amor García, proponiéndole un cambio de monedas, dándole cinco reales por cada peseta, que una vez efectuada la operación resultó que dicho dinero no era válido. El total de lo robado asciende a la suma de trescientas setenta y cinco pesetas. Los autores del timo han ingresado en el cárcel a disposición del juzgado de instrucción del partido, a quien se han remitido veintiseis pesetas que les fueron intervenidas, resto de la cantidad hurtada. Los robos en los trenos. Hallazgo de una maleta. El jefe de la estación de los Casinos, don Martín Alana Abarca, entregó a la guardia civil una maleta de mano con dos cerraduras. El señor Alana manifestó a los guardias que la referida maleta había sido hallada junto a la orilla del Guadaquivir, frente a la estación, por el factor don José Serrano Villaseca, que se la entregó a él. La maleta contenía las prendas y documentos siguientes: Un par de zapatos de caballero, un portamantas, una camiseta con las iniciales R. S., unos calcetines de lana con las mismas iniciales, una caja de lata vacía, una navaja pequeña, un libro anuario del maestro de escuela para 1920, una carpeta conteniendo un título de maestro de primera enseñanza, un pase expedido por el teniente coronel de la caja de reclutas de Motril, partidas de nacimiento y casamiento, certificados y otros documentos expedidos a favor de don Rafael Serrano Romero, natural de Guadix (Granada). Según uno de los certificados, dicho señor cesó en su cargo de maestro de la escuela de Andújar el día 6 del actual. También había otro título de maestro de primera enseñanza y varios certificados a nombre de don Amparo López, natural de Albacete y otros efectos. Según manifestación del jefe de estación, la maleta debió ser arrojada del tren mixto número 2, durante la noche anterior al día en que fué hallada. La guardia civil ha estado realizando gestiones por todos aquellos alrededores para dar con el paradero de los autores de este robo y la maleta de referencia con todos los efectos y documentos que contenía, ha sido remitida al juzgado de instrucción del partido, quien ha dado aviso al dueño de la misma para los efectos consiguientes.

El homenaje al ilustre cordobés señor Sánchez-Guerra

Esta mañana visitó don José Carrillo Pérez, vicepresidente de la Comisión gestora para el proyectado homenaje del mérito cordobés Excmo. Sr. D. José Sánchez-Guerra al dignísimo presidente elegido don Enrique Luna, para enterarlo minuciosamente de cuanto se acordó en la sesión preparatoria y para hacerles entrega de cuantos documentos y adhesiones conservaba en su poder. El señor Luna se mostró agradecido a los concurrentes por haberle honrado con tan elevado cargo, manifestando al señor Carrillo Pérez que lo aceptaba agradecido, y rogándole al mismo tiempo se hiciera cargo de la presidencia hasta el día 20 del actual que le permitirán sus ocupaciones dedicarse de lleno a tan merecido como justo tributo de admiración. Después ha recibido el señor Carrillo la siguiente carta que se hace pública para que llegue a conocimiento de todas cuantas entidades quieran adherirse, que puedan enviar sus adhesiones al domicilio de dicho señor, calle Claudio Marcelo núm. 7, Comercio. Dicha carta dice así: Señor don José Carrillo Pérez. Muy distinguido y querido amigo: Extemradamente honrado con la presidencia de la magna comisión gestora para el homenaje que con tanta justicia y merecimiento se proyecta llevar a efecto a nuestro ilustre, inteligente y querido cordobés excelentísimo señor don José Sánchez Guerra, y no habiendo yo podido concurrir a la reunión verificada anoche con tal objeto, suplico a usted que como primer vicepresidente continúe presidiendo, por lo menos hasta el día 20 del actual, la mencionada junta, tanto por conocer con más pureza y exactitud las impresiones allí expuestas, como por reconocer en usted su grande voluntad e idoneidad para dar solución adecuada a cuanto pueda ofrecerse, procurando tanto como yo el mayor éxito. Quedándole aún más obligado y agradecido que siempre, le está por sus constantes y delicadas atenciones y muestras de consideración a las que corresponde, se repite de usted muy afectuoso amigo y seguro servidor q. b. s. m., Enrique Luna (rubricado). Síc Marzo 11 de 1922.

Gobierno civil

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Rafael Vera Moya, de Córdoba; don Rafael Sánchez Rojas, de la Zúñiga; don Nicolás Sánchez Luque, de Carcabana; don Juan Montes Molina, de Castell de Calpos; don Adolfo de Castro y López, de Espiel; don Carlos Cosano Lozano, de Puerto Deigado Madrigal, don Manuel Casas García, don José Matías Cejas García, don Luis Leiva Becerra, de Puente Genil, don Eduardo Luque López y don Enrique Aparicio Aguilar, de Córdoba. Secretarías vacantes. En el «Boletín Oficial» se anuncia la vacante de secretario del juzgado municipal de Fuente La Lancha y suplente de dicho cargo. Los aspirantes acompañarán a la solicitud una certificación de nacimiento, una buena conducta, expedidas por los respectivos alcaldes, y certificación de examen aprobado conforme de que posea aptitud para desempeñar el cargo que solicita. Remisión de una instancia. El ingeniero jefe de la cuarta división técnica y administrativa de los ferrocarriles remite al negociado correspondiente de este gobierno civil, una instancia de don Carlos Cruz Toro, en la que solicita cruzar por el kilómetro 55,595, el ferrocarril de Puente Genil a Linares, con una línea de conducción de energía eléctrica, cuya instalación un error involuntario dejó de remitirse en unión del informe de la mencionada división. Le ha sido concedido pasaporte para marchar a Italia y Grecia al vecino de este capital don Enrique Labarthe. Pidiendo una resolución. En este gobierno civil se ha presentado una instancia suscrita por los médicos practicantes, farmacéuticos y demás profesionales y por numerosos vecinos de Puente Genil, en la que solicitan de la superioridad se conceda la gran cruz de Beneficencia al joven doctor don Vicente Martínez Mera, por el heroico acto que recientemente realizó en el hospital de Crónicas. La referida instancia que consta de tres pliegos contiene más de trescientas firmas, y ha sido enviada hoy al ministro de Gobernación para la instrucción que pide. Han sido autorizados por el gobierno civil los presupuestos por que han de darse durante el próximo año económico 1922-23, los ayuntamientos de Montemayor y Montemayor. Por el gobernador civil ha sido enviada la reunión que el día 13 de las 10 de la mañana, celebrará en el edificio social la sociedad de parados Unión Pacificadora, para tratarse de los de régimen interior y presentar sus cuentas para su aprobación. A la indicada reunión asistirá un delegado de la autoridad gubernativa. El congreso de Puente Genil. Cuando esta mañana recibió el gobernador civil a los periodistas, les manifestó que las noticias que tenía de Puente Genil según telegrama del jefe de la guardia civil, acusaban tranquilidad completa. La represión, de la medida. Ordenes de A. gobernador. Continúa diciendo el señor Suca Escalona que había dado órdenes al comandante de vigilancia y al teniente de Seguridad para que se emprendiera una campaña minada a recoger tanto mendigo como se ve por las calles de Córdoba. Para realizar esta campaña el gobernador ha dispuesto que todo mendigo que encuentre en la vía pública se averigüe su naturaleza y si cuenta con familia para recibir en su hogar, y si no, que regresarlo en el Asilo de la Madre de Dios. Los que no sean de esta capital, entregará el socorro que les correspondiere en el Asilo de los pobres donde procedan. Estas mismas órdenes las comunicó al señor Suca al jefe de la guardia municipal señor Retamosa, para que se cumplieran de ninguna clase. Nos parece muy bien las órdenes por el señor Suca Escalona, por lo que tenemos por menos que felicitarle por darle para que continúe la campaña que se inicia, que indiscutiblemente producirá grandes beneficios para el pueblo de Córdoba, pues es verdaderamente lamentable la enorme plaga de mendigos que en las calles, muchos de ellos con bultos, capaces para ganar de su trabajo un buen jornal para su sustento. Asimismo nos dijo el señor Suca Escalona, que enterado de que el teatro Teatro está infringiendo la ley de los teatros, toda vez que no tiene el presupuesto alabrado superior que se le ha asignado, ley, ordenó al comisario de lancha que si para esta noche no se presenta con este requisito quedará suspendida la función con carácter definitivo. Tan pronto como el comisario de lancha comunicó el empresario de Teatro la orden dada por el señor Suca Escalona, el señor Guerrero marchó al teatro, entrevistándose con el señor Suca Escalona, al que manifestó que no se había local del Gran Teatro, el empresario se comprometió a pagar el presupuesto que le había asignado para la adquisición del teatro Real de Córdoba que existió en el teatro Real de Córdoba. Asimismo el señor Guerrero instó al señor Suca Escalona a que hiciera referencia al alabrado provisional que se le había asignado para los espectáculos de teatro, contrario no levantaría la suspensión de la función. El señor Guerrero presentó un documento para cumplir extractos de la ley de teatros.

En la casa de todos

Fomento. Esta tarde a las cinco se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Fomento, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor León Proyecto. Se ha tratado del proyecto presentado por el ingeniero señor López Izquierdo, referente a la implantación en Córdoba de un servicio de autobuses. Rodaje y arresto. A las doce de la mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Hacienda bajo la presidencia del teniente de alcalde señor La Calle de Castro y con la asistencia de los concejales señores Dieguez Fernández, Fernández Vergara, Blanco Cantarero, Moraga Serrano y Lana Pérez y los industriales señores Rodríguez Manso, Rosas (don Manuel y don Ramiro), López de la Manzanera, Pozo Yusta, Serrano Palma, Milla, Padilla, Carracedo, Manso y Olmo. Después de breve discusión acerca de las ordenanzas presentadas por el contador, se acordó que los industriales y comerciantes se reunieran de nuevo esta tarde en el local de la Cámara de Comercio para tomar acuerdos.

TRIBUNALES

Juicio oral. Sección primera.—En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Rute contra Manuel Jiménez y otro, por el delito de falsedad. Actuará de abogado defensor el letrado señor Altamirano y le representará el procurador señor Usano. Sección segunda.—En la Sala segunda de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Fuenteovejuna contra José Rafael Flores López, acusado por el delito de lesiones. Defendará al procesado el letrado señor Delgado Bárbara y le representará el procurador señor García Varo. Sentencia. La Sala primera ha dictado sentencia en la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba contra Manuel García Rodríguez por el delito de hurto, condenando al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Por las víctimas de los Pradillos

Cierre de la suscripción. Incluida en favor de las familias de las víctimas de la catástrofe de los Pradillos, ocurrida en 8 de Enero último. Suma anterior, 5.287,60 pesetas.—Excelentísimo señor don Francisco Bergamín, 300; señores Alvarez, Vázquez, Ruiz y Campaña, 25; don José González (sucesor de González Hermanos), 25; don Nicolás Benito, 25; señores don Carlos González y Hermanos, 15; Imprenta y Litografía de Rafael Alcalá, 10; don Manuel Tarrada, 10; don Luis Rodríguez, 10; don Eugenio Rodríguez de Liévana, 5; señores Gómez Hermanos, 5; don Jesús Fernández, 5; don Francisco P. Baena Zamora, 2; don Antonio Pérez, 0,50; don Francisco Pérez, 0,50; don Vicente Mellado, 0,50; don Rafael Menjíbar, 0,50; don Rafael Méndez, 0,50; don Manuel Castro, 0,50; recaudación hecha entre el personal del Depósito de Andaluces de Ceradilla, 651,25; ídem entre el personal de Vía y Obras de la segunda sección de Andaluces, 259,80. Total recaudada, 6.945,65 pesetas.

MILITARES

Procedente de Melilla se ha presentado en el Gobierno Militar el capitán del batallón expedicionario del regimiento de Pavia, don Antonio Monroy. Un telegrama. «Los padres de los sergentes y cabos de cuota del Regimiento Reina núm. 2, protestan energicamente ante ministro Guerra R. O. C. de 28 de octubre 1921, en virtud de la cual, marchan sus hijos a relevar en el Batallón expedicionario del Regimiento Reina en África, a otros de igual clase y empleo que no son de cuota, sino profesionales, por haber considerado a nuestros hijos como de complemento, en lugar que de cuota, que en realidad son, ya que los soldados de cuota no están disfrutando del ninguno de los beneficios del referido Capítulo XX a que nos acogimos, con grave perjuicio de nuestros intereses y que por el contrario relevar a los de profesión, resultando que por el solo hecho de ser de cuota, van, no ya delante de todos, sino todavía peor, puesto que marchan ellos para que otros que no son de cuota vuelvan. En representación de los 50 padres interesados.—José Sánchez Morales».

Los caballos de un coche se desbocan

Esta tarde a las cuatro y media circulaba el coche de don Francisco Amán Gómez por uno de los laterales del paseo del Gran Capitán y cuando menos se esperaba, al llegar frente a la casa en construcción de don Obediú Blancas, los caballos emprendieron veloz carrera, y al pasar junto al edificio donde tiene su oficina la casa de máquinas Singer, se precipitaron sobre un carro de la casa de don Rafael Ceballos que iba en dirección de la estación para facturar mercancías. El encontronazo de ambos vehículos fue enorme, no pudiendo evitarse a pesar de los esfuerzos que para sujetar a los caballos hizo el cochero que los guiaba. Este, ante la imposibilidad de quedarse con el coche, se arrojó al suelo cuando ya el choque era inevitable y el lechayo que le acompañaba permaneció en su puesto, y al chocar los dos vehículos quedó sobre el toldo del carro de donde se tiró al suelo seguidamente. El coche resultó con todo el frente destruido así como el farol y tablero del lado derecho. Uno de los caballos ha resultado herido sin importancia en la parte interior de la pata derecha. El cochero resultó con un fuerte porrazo en la cabeza y varias erosiones y contusiones en la pierna derecha y mano del mismo lado. También han quedado destruidas las guarniciones. Gracias a la intervención de varias personas fueron sujetos los caballos, los cuales fueron conducidos por el cochero y el hijo del dueño del vehículo al domicilio de éste, quedando a la custodia del coche el lacayo. Uno de los primeros en llegar al lugar del suceso fué el gobernador civil señor Suca Escalona, que estuvo informándose de lo que había sucedido. También acudió al indicado lugar numeroso público, que comentaba lo ocurrido. LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes corridas.

Los caballos de un coche se desbocan

Esta tarde a las cuatro y media circulaba el coche de don Francisco Amán Gómez por uno de los laterales del paseo del Gran Capitán y cuando menos se esperaba, al llegar frente a la casa en construcción de don Obediú Blancas, los caballos emprendieron veloz carrera, y al pasar junto al edificio donde tiene su oficina la casa de máquinas Singer, se precipitaron sobre un carro de la casa de don Rafael Ceballos que iba en dirección de la estación para facturar mercancías. El encontronazo de ambos vehículos fue enorme, no pudiendo evitarse a pesar de los esfuerzos que para sujetar a los caballos hizo el cochero que los guiaba. Este, ante la imposibilidad de quedarse con el coche, se arrojó al suelo cuando ya el choque era inevitable y el lechayo que le acompañaba permaneció en su puesto, y al chocar los dos vehículos quedó sobre el toldo del carro de donde se tiró al suelo seguidamente. El coche resultó con todo el frente destruido así como el farol y tablero del lado derecho. Uno de los caballos ha resultado herido sin importancia en la parte interior de la pata derecha. El cochero resultó con un fuerte porrazo en la cabeza y varias erosiones y contusiones en la pierna derecha y mano del mismo lado. También han quedado destruidas las guarniciones. Gracias a la intervención de varias personas fueron sujetos los caballos, los cuales fueron conducidos por el cochero y el hijo del dueño del vehículo al domicilio de éste, quedando a la custodia del coche el lacayo. Uno de los primeros en llegar al lugar del suceso fué el gobernador civil señor Suca Escalona, que estuvo informándose de lo que había sucedido. También acudió al indicado lugar numeroso público, que comentaba lo ocurrido. LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes corridas.

LOCALES

Ha marchado a Aguilar de la Frontera el alcalde de dicho pueblo. Se encuentra en Córdoba el alcalde de Castro de las Torres, don Alfonso Caracul Ponce. Mañana saldrá para Málaga, continuando después su viaje a Melilla, una expedición de cabos y sergentes del regimiento de la Reina, que van a incorporarse al batallón expedicionario que se encuentra en África. Se rumorea con insistencia que entre las fuerzas que el Gobierno piensa reparar a la península, figura el batallón del regimiento de la Reina que se encuentra en África. Ha marchado a Manzanaraes el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don José López de la Manzanara y Taravilla. Se encuentra muy mejorada de su dolencia la distinguida señora doña Ángela Porras Acevedo, madre de nuestro querido compañero de redacción don Angel de Aquino Porras. Celebraremos la mejoría. Marcharon a Madrid el notable dueto «Los Bery Frey», que durante una temporada han actuado en el Salón Ramírez. Con dirección a la Corte ha marchado hoy la monísima bailarina Manolita Marco, acompañada de su familia. Ha regresado de Palma del Río nuestro querido amigo don Enrique de la Cerda y Vazquez de la Torre, procurador de este Colegio. Asimismo ha regresado de Puente Genil el procurador de la compañía de los ferrocarriles de M. Z. A., don Tirso León Avilés, distinguido amigo nuestro. Se halla en Córdoba el culto abogado y compañero nuestro en la prensa don Miguel Mestanza. Ha dejado de existir en esta capital, a los 75 años de edad, el conocido industrial de esta plaza, don Francisco Sánchez Gama y Albornoz, que contaba con muchas amistades y simpatías por su afable trato y bondad de carácter, por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus amigos. Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las tres y media de la tarde en el auxilio de Santa Ana. Envisamos el pésame a la familia doliente, y especialmente a su hijo, el industrial de esta plaza, don Antonio Sánchez Rojas. Procedente de Cádiz llegó a esta capital el conocido empresario de espectáculos, don Rafael Mora, apreciable amigo nuestro. Marchó a Madrid el industrial de esta plaza don Joaquín Ordóñez Barca.

Información telefónica

Ha dimitido el director general de seguridad Millán de Priego?—Todavía no se ha sustituido al Alto comisario general Berenguer ni se sabe si se le admite la dimisión.—Sánchez Guerra despacha con el Rey muy temprano no hablando con él los periodistas.—El ministro de la Gobernación niega que haya dimitido Millán de Priego por no haber motivos.—Berenguer no ha dimitido sino que quiere se le sustituya por estar enfermo.—Sánchez Guerra con ferencia separadamente con Romanones, Marqués de Alhucemas y Melquiades Alvarez de política en general y están en buena disposición cerca del Gobierno.—También habla con Santiago Alba.—El Consejo de ministros de esta tarde.—En Bilbao, Martínez Sierra da una conferencia para arbitrar recursos con destino a la Rusia hambriana.—El embajador de Francia en España llega a Barcelona.—En Buenos Aires hace aparición un nuevo fenómeno lloviendo torrencialmente ceniza.—Guatemala se separa de Centro-América.

(Agencia Mencheta)
De Madrid

Madrid 11, 15 a 19.
La "Gaceta", de hoy publica

Autorizando el funcionamiento de las diferentes asociaciones de maestros.
Anunciando las vacantes de distintas catedras en otros centros docentes.

El "Diario de la Guerra"
Disponiendo que se envíe por los médicos de los hospitales una relación de los enfermos y dolencia que les aquejan, para tener en cuenta a fin de no rebajarle los días de enfermedad del servicio activo.

Concediendo varias cruces de San Hermenegildo a los jefes y oficiales que se merecieron.

Anunciando el concurso para la provisión de dos plazas de comandantes profesores en la Academia de Intendencia.

Sánchez Guerra conferencia con Romanones

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia los señores Sánchez Guerra y Romanones acerca de los asuntos políticos de actualidad.

Sánchez Guerra también habla con el marqués de Alhucemas

El señor Sánchez Guerra también ha conferenciado con el marqués de Alhucemas acerca de las cuestiones políticas pendientes.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió en audiencia a los duques de Osuna y Sotomayor, y otras distinguidas personalidades de la política y de la aristocracia.

El Monarca se retrata de almirante

Esta mañana Don Alfonso estuvo en la casa de un fotógrafo, retratándose de almirante de la Armada.

Coello, se despide

El conde Coello estuvo esta mañana en Palacio cumplimentando a los Reyes, despidiéndose de los mismos.

Manda a un ayudante

Al traslado de los restos del general San Miguel el Rey ha enviado en su representación a uno de sus ayudantes.

Sánchez Guerra cumplimenta a la Reina

El presidente del Consejo cumplimentó esta mañana a la Reina Victoria.

Las visitas de Doña Victoria

La Soberana estuvo esta mañana en los hospitales de San José y Santa Adela.

Dando las gracias

La Reina ha enviado un expresivo telegrama a los donantes de México, allí residentes, en nombre de los soldados que luchan en África.

También se ha dirigido otro a la actriz María Palau y al escritor Peñe Sassone.

Ha dimitido Millán de Priego?—Berenguer no ha dimitido?—Dice Pinés

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestando que no tenía noticias que comunicar a la prensa, porque las recibidas de provincias acusaban tranquilidad.

En cuanto a la dimisión del director general de Orden público señor Millán de Priego, dijo que no la creía cierta porque no le había motivo para que dimitiera.

Respecto a la de Berenguer, manifestó que el general no había dimitido, como se ha publicado, sino que había pedido que se le relevase del cargo por no encontrarse bien de salud.

El almirante de la escuadra y el ministro de Marina

Hoy han conferenciado el ministro de Marina y el almirante general de la escuadra.

La cruz de Mérito Naval roja

El ministro de Marina ha concedido la cruz de Mérito Naval roja al capitán de navío don Luis Pedreiro, por su heroico comportamiento salvando la vida a 41 naufragos del vapor «Santa Isabel».

Secretario particular del ministro de la Guerra

El general Jaquez de Filii ha nombrado secretario particular al comandante don Enrique Tizabi.

Periodista condecorado

El Gobierno portugués ha concedido a don Manuel de Portugal la Orden del Cristo de Portugal, al periodista español don Miguel Moya Gastón, por sus campañas en pro de la república portuguesa.

El presidente de la diputación de Valencia, gestiona

El presidente de la Diputación de Valencia ha visitado al ministro y subsecretario del Trabajo, a fin de que se adopten, por el Gobierno, los acuerdos que el día 10 último se tomaron en la reunión que celebraron en Valencia.

Sánchez Guerra no es visto por los periodistas

A causa de haber estado muy temprano en el despacho con el Monarca, el presidente del Consejo, no fué interrogado por los periodistas.

Nos dice el subsecretario de la Presidencia

El subsecretario de la presidencia recibió a los periodistas, manifestando que la única noticia que tenía que comunicar era la de que el Consejo se celebraría esta tarde a las cuatro.

Para cumplimentar al ministro de la Guerra

El lunes próximo el ministro de la Guerra recibirá oficialmente al Consejo Supremo de Guerra, al Estado Mayor Central y al general Weyler, Cuerpos de la benemerita y carabineros, capitán general de la Corte y a todos los jefes y oficiales de la guarnición.

El traslado de los restos de Quintana

Esta tarde se ha verificado el traslado de los restos de la cantante Virgí, del poeta Quintana, general Evaristo San Miguel y eximisto Ortega y Frias.

Los restos fueron colocados en cajas mortuorias, por la mañana, hallándose representando al Ayuntamiento el señor García Miranda.

Desde la Sacramental se organizó la comitiva fúnebre para hacer el traslado a la cripta de la Almudena, figurando una sección de la guardia montada y la banda de música. En la presidencia se hallaban el señor Carracedo, el general Weyler, un ayudante del Rey, un hijo de Ortega y Frias, sobrinos de Quintana, general San Miguel, el ayuntamiento y diputación en pleno y diferentes comisiones de todos los centros docentes.

Al pasar la carroza por la calle de Sagasta, los niños de las Escuelas arrojaron flores.

En la puerta de Alcalá se despidió el duelo desfilando todas las comisiones ante la presidencia.

El Consejo de ministros de esta tarde

A las cuatro de la tarde quedaron reunidos en Consejo los ministros en la presidencia.

Sánchez Guerra fué el primero en llegar, manifestando a los periodistas que había celebrado conferencias por separado con los señores Romanones, Alhucemas y Melquiades Alvarez, los cuales están en buena disposición cerca del Gobierno.

Me propongo—añadió—continuar estas conferencias con otros prohombres y entre otros visitaré a Alba.

Se le preguntó si pedía decir algo de la dimisión de Berenguer, y respondió: Nada de eso, porque todavía no he visto al ministro de la Guerra.

Ordoñez nos anunció que creía que el lunes marcharía a Cartagena el vicealmirante de la armada Aznar, marchando de allí directamente a Melilla.

Fernández Prada nos dijo que continuaban las conferencias para el arreglo comercial con Francia, no pudiendo dar su impresión por tratarse de un asunto muy delicado y no convenía adelantarse, siendo deseo de todos hallar una fórmula de solución.

Calderón manifestó que se había recibido del Consejo de Estado el expediente favorablemente informado para la adquisición de un edificio con destino al ministerio del Trabajo, cuyo estudio he comenzado hoy mismo para despacharlo enseguida.

Sililo solamente llevaba al Consejo algunos expedientes de su departamento.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

De Provincias

ALMERÍA

Cumplimentando al almirante de la escuadra inglesa

Almería 11.—El alcalde estuvo cumplimentando al almirante de la escuadra inglesa y éste, a su vez, devolvió la visita invitando a las autoridades a una comida a bordo del acorazado «Revenge».

BADAJOS

Robo de una caja de caudales

Badajoz 11.—En el pueblo de la Granja de Tarrchermosa, unas desconocidas penetraron en la Central de Correos, apoderándose de la caja de caudales, que contenía ocho mil pesetas, dándose a la fuga e ignorándose quienes hayan sido los autores.

BARCELONA

Vista de una causa por homicidio y disparos

Barcelona 11.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa por homicidio y disparos contra Domingo Corominas y Francisco Sotocastell, que el once de agosto de mil novecientos veinte causaron la muerte en la barriada del Hospital a Pedro Porta, en la refriega que hubo entre sindicalistas y el encargado de unas obras llamado Juan Coll y Pedro Mediavilla que le acompañaba ya fallecido, que consiguió dar muerte al sindicalista Manuel Figuerola.

Practicadas las pruebas, el jurado dictó veredicto de culpabilidad y la Sala absolvió a los procesados.

El embajador francés cumplimenta a las autoridades

Barcelona 11.—El embajador francés estuvo cumplimentando esta tarde a las autoridades.

Después marchó a visitar varias instituciones francesas y por la noche recibirá a sus compatriotas en el Consulado de Francia.

Mañana presidirá la asamblea de la Cámara del Comercio Francesa.

La colonia de Francia le ha invitado con un banquete por la tarde en el hotel Ritz,

asistiendo por la noche al concierto que en su honor se dió en el Instituto Francés.

Incendio a bordo de un vapor holandés

Barcelona 11.—Durante la madrugada última se declaró un incendio en el vapor holandés surto en esta puerto, que pronto fué sofocado por el cuerpo de bomberos.

Los daños causados en el incendio ascienden a unas cuatro mil pesetas.

El embajador francés y su señora, llegan

Barcelona 11.—En el expreso de Madrid llegaron esta mañana el embajador de Francia acompañado de su señora, para asistir a la inauguración del Instituto Francés.

En el apaseo de la calle de Aragón era esperado por el capitán general interino, gobernadores militar y civil, presidente de la Mancomunidad, alcalde, cónsul francés y demás entidades.

En el hotel Ritz, donde se hospeda, una compañía de infantería del regimiento de Jaen le rindió los honores.

BILBAO

Por el hambre de Rusia

Bilbao 11.—En la sociedad «El Sitio» de esta capital se ha celebrado con una concurrencia enorme la conferencia organizada por la directiva en favor de la Rusia hambriana, discutiendo el presidente y leyendo el insigne dramaturgo don Gregorio Martínez Sierra, unas cuartillas que levantaron de sus asientos a los concurrentes prorumpiendo en delirantes ovaciones.

Martínez Sierra terminó pidiendo un socorro a los ricos y a los pobres para los niños rusos que padecen hambre.

Los ministros no ejercerán la carrera de abogado.—La pena de muerte

Lisboa 11.—En breve se presentará al Parlamento un proyecto de ley prohibiendo a los ministros durante el tiempo que ejerzan el cargo, tener bufete abierto al público.

El periódico «O Seculo» ha iniciado un plebiscito para conocer la opinión del país sobre el restablecimiento de la pena de muerte, siendo las respuestas favorables a su implantación.

Los diputados apoyarán a Cuhna Leal

Lisboa 11.—Casi la mayoría de los diputados apoyarán al Gobierno Cuhna Leal para la aprobación del restablecimiento de la pena de muerte.

El gobierno tiene el propósito de enviar a todos los revolucionarios a Africa y clausurar la Confederación General del Trabajo, así como todos los centros revolucionarios.

El domicilio de la sociedad de tranvianos ha sido clausurado, quedando custodiado por fuerzas de la guardia republicana.

Subasta

El domingo día 12 del actual a las once de la mañana se efectuará en la Estación Central de esta capital, una subasta de varias clases de mercancía.

Lo que se pone en conocimiento del público en general.

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Para Carnaval

Grandioso surtido en adornos de cabeza, guantes, medias y artículos de gran moda.

Casa Márquez.—Claudio Marcelo, 21

Estómago - Intestino - Hígado

Especialistas: BERNAL BLANCAFORT

Consulta, de 1 a 3

Marqués de Boli, 1.—Esquina Gondomar

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes: Con 120.000 pesetas: 21.730, Murcia, Barcelona, Málaga. Con 65.000 pesetas: 4.373, Madrid, Barcelona, Sevilla. Con 25.000 pesetas: 7.281, Málaga, Madrid, Sevilla. Con 2.000 pesetas: 22.113, Oviedo, Madrid; 15.918, Madrid; 339, Barcelona; 26.659, Gijón; Almería, Sabadell; 15.032, Cartagena, Madrid; Zaragoza; 20.633, Castellón, Barcelona, Madrid; 5.012, Madrid, Málaga, Barcelona; 25.561, Zaragoza; 14.634, Teruel, Barcelona, Valencia; 6.532, San Sebastián, Sevilla.	QUINCE MIL 002 005 037 040 054 063 072 079 007 114 179 209 232 240 241 260 261 277 294 312 382 401 415 460 466 474 572 576 581 588 609 511 679 695 718 726 735 747 764 783 788 797 832 867 935 941 974 978	DIECISEIS MIL 011 013 024 083 168 182 198 225 226 251 257 272 277 316 334 398 406 422 438 469 537 546 556 607 643 647 684 700 721 723 724 735 780 890 894 915 943 972 995	DIECISIETE MIL 604 031 044 114 127 150 223 227 285 288 289 304 311 316 338 356 382 388 407 433 471 673 477 515 530 548 615 641 656 669 675 736 754 757 762 783 785 820 828 833 834 92a 937	DIECIOCHO MIL 001 008 020 060 122 134 224 268 334 348 362 428 503 516 647 588 592 593 640 669 684 688 725 727 752 791 803 806 828 835 848 911	DIECINUEVE MIL 042 055 075 116 156 207 276 306 313 336 391 442 474 476 492 504 505 532 618 625 650 678 682 704 726 763 778 792 806 821 822 853 876 894 947 984 994	VEINTE MIL 004 015 016 027 028 048 070 075 089 139 142 154 214 222 242 247 315 349 466 471 475 520 573 576 588 607 661 698 724 769 790 827 831 836 849 868 970 875 887 904 940 942 955 959 975 976	VEINTIUN MIL 040 041 142 143 174 198 228 307 319 363 379 403 405 419 424 431 465 466 497 527 552 582 612 615 690 699 732 772 803 866 897 905 908 953 962 965 983	VEINTIDOS MIL 033 044 085 088 171 221 265 299 321 330 382 422 425 453 478 510 537 541 604 610 611 623 627 716 775 789 810 827 930 932 961	VEINTITRES MIL 010 077 188 197 295 206 250 255 273 322 343 344 362 370 418 432 433 457 489 609 645 647 667 668 704 790 826 828 837 840 858 904 914 952 965 968	VEINTICUATRO MIL 020 038 060 067 073 079 089 097 109 139 153 218 229 252 283 287 403 406 422 446 489 493 564 570 614 632 637 652 671 680 692 712 725 729 810 905	VEINTICINCO MIL 001 016 017 056 077 090 113 114 124 128 192 209 215 240 277 279 319 363 379 403 405 419 424 431 465 466 497 527 552 582 612 615 690 699 732 772 803 866 897 905 908 953 962 965 983	VEINTISEIS MIL 20 062 134 151 185 193 194 207 218 235 283 302 310 331 340 343 351 374 378 379 424 476 481 484 491 530 552 619 656 763 770 853 925 947	VEINTISIETE MIL 035 057 075 077 083 094 160 161 180 263 283 301 342 351 357 359 369 424 431 436 448 462 467 477 507 514 544 589 590 632 647 671 683 717 729 786 815 835 853 875 879 901 909 984 988	VEINTIOCHO MIL 036 049 081 110 122 136 137 186 212 215 239 298 303 330 340 362 374 388 456 486 493 507 508 510 569 576 641 648 662 682 735 738 756 761 788 792 823 826 830 834 900 933 940 956 963 977 988 997	VEINTINUEVE MIL 003 008 042 055 087 136 176 146 209 235 245 246 248 255 275 297 324 332 349 350 352 404 454 502 559 634 638 683 667 693 716 730 751 764 771 783 843 886 893 913 921 937 646 971 976 977	TREINTA MIL 033 061 085 085 110 128 131 135 147 150 175 196 203 235 264 284 305 326 330 339 381 399 422 437 442 450 504 531 540 578 592 643 683 677 699 703 705 713 737 741 758 787 793 808 812 815 863 883 890 922 978 989
--	--	--	--	---	---	--	---	---	---	---	---	--	---	--	---	--

Hierros, Viguetas, Chapas, Aceros, Tuberias, Pinturas, Ferreteria y Cementos de las mejores marcas

GRANDES EXISTENCIAS

Roses y Bustillo

A. Canalejas, 8 y Reyes Católicos, 10.—Córdoba.

BADIZ

Presos preventivos que intentan evadirse

Cádiz 11.—En la prevención civil doce presos intentaron evadirse abriendo, al efecto, un enorme hueco en uno de los muros, no consiguiendo su propósito por haberlo advertido a tiempo uno de los vigilantes que inmediatamente avisó, llegando al efecto fuerzas suficientes, que consiguieron evitar la fuga reduciendo a los presos a la obediencia, encerrados en la celda de castigo.

OVIEDO

Una explosión de grisú.—Siete obreros graves

Oviedo 11.—En la mina «Baltasar» ha ocurrido una explosión de grisú, resultando siete obreros con heridas gravísimas ingresando todos en el hospital.

VALENCIA

Violento incendio en una fábrica de maderas.

Valencia 11.—Durante la madrugada última se ha declarado un violento incendio en una de las más importantes fábricas de maderas, calculándose las pérdidas en unas veinticinco mil pesetas.

Del extranjero

Los ingleses no dan más dinero

Londres 11.—Se rumorea que el Gobierno no librará nuevos créditos para socorrer a Rusia, fundándose para ello en que los socorros no se verifican con equidad.

El secretario de la India dimita

Londres 11.—George ha reclamado del secretario de la India, Bontagus, que inmediatamente haga dimisión de su cargo, por desobedecer las órdenes del Gobierno inglés sobre la paz greco-turca.

El Gabinete de Gounaris

Atenas 11.—El Gabinete Gounaris, ante la opinión de los diputados de la Macedonia, se le considera dimitido por no contar con mayoría en el parlamento.

Un nuevo fenómeno.—Lluvia torrencial de ceniza

Buenos Aires 11.—La población de la provincia de Córdoba está alarmada ante un singular fenómeno presentado hace unos días que llueve torrencialmente ceniza, causando enormes daños en los campos.

Nación que se separa

Guatemala 11.—Oficialmente se ha comunicado la separación de esta nación del Centro América.

R. Cruz Conde

VINO SELECTO

MORILES

NECTAR

Bética JOSÉ D. RUIZ DE QUIJANO

JABONES PUROS

Escritorio: Ramírez de Arellano, 15

Fábrica: Cárcamo, 14

Fábrica de Mosaicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y fábrica de Yesos

Nuestra Señora del Carmen (Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

LA CONCEPCIÓN

Gran Pastelería y Confitería

Antonio Mira (Mirita)

Este acreditado Establecimiento elabora para los próximos días de Semana Santa las exquisitas empanadas de pescado con los excelentes generos, vinos

Información telefónica

Salida del Consejo.—Indulto de un reo condenado a muerte por el fuero de guerra.—Ampliación del Consejo.—Los presupuestos se prorrogarán.—El Consejo se ocupó de la cuestión arancelaria y del convenio comercial con Francia.—Sobre la dimisión de Berenguer.—El avance sobre Alhucemas se hará pronto.—No se labra papel para los periódicos.—Melquiades Alvarez emprenderá en breve una propaganda liberal por provincias.—Romanones es partidario de la prórroga de los presupuestos.—Trabajos de Abd-el-Krim.—Parte oficial de la noche.—El ministro de la Guerra conferencia con sus compañeros de Gabinete.—Interpelación de Alcalá Zamora sobre el Banco de Barcelona.—¿Se ha aceptado la dimisión de Berenguer?—Aizpuru, alto comisario.—Romanones, Alba, Melquiades Alvarez y el marqués de Alhucemas de acuerdo con el Gobierno.—El marqués de Lema, gobernador del Banco de España.—Muerte del conde de Superunda.—Lisboa bombardeada.

(Agencia Mencheña)

De Madrid

Madrid 12, de la 1:15 a las 3:50 m.

Salida del Consejo

A las ocho menos cuarto terminó el Consejo de ministros.
 Todos ellos al salir dijeron que no tenían manifestación alguna que hacer, limitándose la referencia a lo expresado en la nota oficial.
 Esta dice: El Consejo continuó examinando los asuntos pendientes.
 Se estudió también el referente a facilitar a la prueba una nota de los proyectos del Gobierno en relación con la que se dará a las Cortes, pero después de estudiarse este asunto se convino en esperar a dar a conocer a aquellas antes que a nadie a las Cortes, pues faltando tan pocos días parecía una inconcreción y falta de atención a aquellas el que se conociera antes.
 Se aprobaron varios expedientes de Guerra, Fomento e Instrucción Pública de trámite, excepto el referente a Guerra, que se refirió a aconsejar el indulto al Rey de un condenado a muerte por el fuero del tribunal militar.

Ampliación al Consejo

Se sabe que en el Consejo se examinó el referente a la cuestión económica, convirtiéndose en que en el plazo que queda para que los presupuestos empiecen a regir no hay tiempo material para la aprobación de los nuevos.

En vista de ello se acordó proponer a la Cámara se prorrogasen los actuales por un tiempo prudencial para que los nuevos sean discutidos y aprobados en relación con las reformas de Hacienda, incluso los aranceles.

También se trató en el Consejo de la cuestión del Banco de Barcelona, cuyo asunto quedó pendiente.

Sobre el acuerdo comercial con Francia también se trató en la reunión, acordándose formular un proyecto de convenio que se sometiese a la resolución del Consejo.

Sobre la dimisión de Berenguer

Se sabe que el general Berenguer ha insistido hoy en que le sea admitida la dimisión de la Alta Comisaría de Marruecos.
 También se dice que el señor Sánchez Guerra espera poder convencer a aquel sobre la conveniencia de que retire su dimisión, aduciendo para ello razones que no detallaremos.

El Gobierno al Senado

El Gobierno se presentará al Senado el martes a las cuatro de la tarde.

GRAN TEATRO — Compañía de ópera y zarzuela del primer actor don Miguel Tejada

Función para hoy 12 de Marzo de 1922.
 Trzde a las seis.—Extraordinaria función matiné dedicada a las familias.—Quinta representación de la revista parisién.

El Príncipe Carnaval

Grandiosa presentación. El mayor acontecimiento teatral registrado hasta el día. A las nueve y media de la noche.—Sexta representación del ensayo de revista parisién en nueve cuadros de Juan José Cadenas y Ramón Asensio Más, música de los maestros Quiroga Valverde y José Serrano, titulada.

EL PRINCIPE CARNAVAL

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 12 de Marzo de 1922.
 Para la tarde a las seis, gran sección de cine.—Estreno del 15.º episodio y repetición del 16.º de la famosa película El atierra invencible. Tomando parte todos los artistas.
 Para la noche a las nueve.—Proyección de los episodios 15.º y 16.º de El atierra invencible. Este enorme de la monumental bailarina Leonor Domínguez.—Exito del notabilísimo teatro Los Dosset.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

ROYAL

La mejor máquina de escribir
 La más fuerte,
 rápida y práctica
 AGENTE EXCLUSIVO
 PARA PEDIDOS EN CÓRDOBA: DON JOAQUIN MERINO

De la guerra

Parte oficial de la noche

Según comunica el alto comisario no ha ocurrido novedad en los territorios de su mando durante el día de hoy.

Entrega de fusiles

Melilla 11.—En el kilómetro trece de la carretera de Batel a Dar Drius varios moros de aquellos contornos han hecho entrega de fusiles y ganado, sometiéndose.
 También hicieron entrega de un soldado que tenían prisionero.

Abd-el-Krim, trabaja

Melilla 11.—Se han tenido confidencias del campo enemigo que Abd-el-Krim ha enviado prisioneros a las distintas cabilas del interior haciendo saber que para combatir a los españoles cuenta con el apoyo de Francia e Inglaterra, las cuales les suministrarán armamentos, municiones y submarinos y cuantos elementos sean precisos para conseguir el triunfo sobre España.
 Estos elementos, según dicen dichos prisioneros, llegarán a aquel territorio antes de quince días y precisa que todos los defensores del suelo patrio se apresten a la defensa del mismo.

También ha empezado a cobrar tributos en los mercados de las cabilas de Beni Saïd y Beni Ullist, imponiendo cinco duros de impuesto por cada cabeza de ganado y dos pesetas por cada carga de hieuvos.

A relevar

Melilla 11.—Ha salido con dirección a las posiciones avanzadas para cubrir bajas un batallón del regimiento de Alcántara.

Felicitación a Berenguer

Melilla 11.—Ha causado excelente efecto entre las personalidades de esta plaza, el telegrama que el nuevo gabinete ha enviado al general Berenguer felicitándole por su actuación al frente de la alta comisaría de esta plaza.
 Además de expresar la dicha felicitación, el señor presidente del Consejo le reitera a aquel la confianza del nuevo Gobierno, deseándole los mismos aciertos que hasta aquí al frente de su difícil misión.

Prisionero evadido

Melilla 11.—Se ha presentado en el campamento de Batel, el tumbor Juan Ríos, que se encontraba prisionero en Monte Mauro.

Dicho individuo ha manifestado que en aquella posición no quedan más prisioneros y que durante el tiempo que ha durado su cautiverio lo ha pasado bien.

De provincias

BARCELONA

A posesionarse
 Barcelona 11.—En el expreso de Madrid ha marchado a dicha capital para tomar posesión del cargo de subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, el catedrático de la facultad de Derecho y diputado a Cortes por Urgel, don José María Trias.

En la estación fué despedido por sus amigos, que le felicitaron por su nombramiento.

ZARAGOZA

Que no se marche el gobernador
 Zaragoza 11.—El Obispo de esta Diócesis ha visitado al gobernador para pedirle que retire la dimisión del cargo que ha enviado a Madrid, por ser necesaria su actuación al frente del gobierno de esta provincia.

Esta petición la hace en su nombre y en el de las sociedades católicas y obrero-católicas de aquella capital, las cuales en el tiempo que ha desempeñado el cargo solo han tenido motivos de atención y agradecimiento para él.

Además de esta visita, el señor Conesa ha sido obsequiado esta noche con un banquete que en su honor han organizado los diputados provinciales de todos los partidos, en prueba de consideración y afecto.

Se ha telegraphado al ministro de la Gobernación y al presidente del Consejo de ministros, para que la dimisión no le sea aceptada al señor Conesa, cuya petición suscriben todas las entidades de la capital.

Del extranjero

Los sucesos de Welfast

Paris 11.—Se reciben noticias de Welfast, que continúan los desórdenes en aquella capital y que menudean los encuentros entre los vecinos y la policía.

Ayer resultaron de aquellas cuatro muertos y muchos heridos, ascendiendo los primeros en esta semana a veintidós.

Jefe indio detenido

Londres 11.—Ha sido detenido el jefe indio Gandhi, por creerlo complicado en manejos contra el gobierno.

A reponerse

Londres 11.—Lloyd George ha marchado al campo donde pasará una temporada reponiendo su quebrantada salud.

El avance sobre Alhucemas

Aunque se ha asegurado que el avance sobre Alhucemas no se hará por ahora, se sabe que han empezado los preparativos para el mismo.

Una personalidad que tiene motivo para estar al corriente de estos asuntos, ha manifestado que son infundados los rumores que circulan acerca de que el avance no se llevará a efecto ahora, pues todo está preparado y solo falta ultimar pequeños detalles.

El próximo Consejo

Un ministro ha manifestado que existen pendientes de examen varios asuntos de resolución urgente, que hay necesidad de resolver en Consejo de ministros, y que pensaban reunirse el lunes próximo, pero han tenido que aplazarlo por tener en ese día que reunirse en el ministerio de Estado.

El gobernador del Banco

El gobernador del Banco de España, señor Sedó, ha presentado su dimisión, con carácter irrevocable, habiéndola remitido al señor Sánchez Guerra.

Aquel señor ha marchado a Barcelona en el expreso de esta noche, proponiéndose pasar allí una larga temporada.

No se labra papel para periódicos

En junta celebrada por los almacenistas de papel, se acordó no fabricar en absoluto para periódicos.

Esta noticia, al conocerse, ha causado gran revuelo entre las empresas periodísticas, a quienes afecta.

Visitando a Weyler

Una comitiva de practicantes de medicina y cirugía ha visitado al general Weyler, para testimoniarle su agradecimiento por haber sido el autor de la creación de los cuerpos de medicina y cirugía del ejército.

En recuerdo de aquello le hicieron entrega de un pergamino con las firmas de los primeros individuos que formaron parte de dicho cuerpo auxiliar.

Una conferencia

A las seis de la tarde ha dado una conferencia en la casa de propaganda social católica el obispo de Jaca, tratando del problema social en relación con la iglesia, que reconoce como principio fundamental la falta de religión.

Al terminar fué muy aplaudido por la distinguida concurrencia que llenaba el salón.

Dice Melquiades

Melquiades Alvarez, hablando esta tarde con los periodistas, ha manifestado que le satisface la orientación del nuevo Gobierno, creyendo que su actuación en el Parlamento se ajustará a los principios liberales que él espera para lo sucesivo.

Tan pronto se le permitan las atenciones parlamentarias y políticas de actualidad, emprenderá un viaje de propaganda por todas las provincias, para excitar las

dormidas tendencias liberales, a fin de que actúen en la política para el bien de los ideales.

Romanones y la prórroga de los presupuestos

El conde de Romanones ha manifestado que le había sido indicada la conveniencia de prorrogar los actuales presupuestos para poder estudiar con detenimiento los nuevos y sobre todo la reforma tributaria.

Esta prórroga no debe tasarse sino haría de todo el tiempo que sea posible, para desenvolver los problemas pendientes con la amplitud que la importancia de los mismos requiere.

Se mostró conforme con aquella y sobre tal cuestión conferenciará cuando sea oportuno con el jefe del Gobierno.

El ministro de la Guerra conferencia con sus compañeros de gabinete

El ministro de la Guerra, señor Olaguer, ha visitado a los demás ministros para tratar de asuntos de su departamento.

Con el ministro de Estado celebró una larga conferencia, tratando de los presupuestos de Marruecos y otros de índole internacional.

Después marchó al ministerio de la Gobernación, permaneciendo con el señor Piniés largo rato.

De allí fué a la Presidencia a conferenciar con el subsecretario, ignorando de lo que trataron.

Interpelación de Alcalá Zamora

En la primera sesión del Congreso, el señor Alcalá Zamora interpelará al Gobierno sobre la cuestión del Banco de Barcelona.

Lema, gobernador del Banco

Ha sido acordado que el marqués de Lema sea nombrado gobernador del Banco de España, en sustitución del señor Sedó.

Aristócrata fallecido

A los ochenta y dos años ha fallecido el senador del Reino y conde aristócrata, conde de Superunda.

Su muerte ha sido muy sentida.

¿La dimisión de Berenguer se ha aceptado?

Se dice que en el Consejo que se ha celebrado esta noche se ha acordado admitir la dimisión del general Berenguer.

Esta noticia la acogemos a título de rumor, pues en los centros políticos armados quedo comprobada se nos ha negado.

También se asegura que el sustituto de aquel será el general Aizpuru, el cual ha sido consultado, aceptando el cargo.

Todos de acuerdo

Además de las conferencias conocidas, visitó al señor Sánchez Guerra el señor Alba.

Tanto éste, como Melquiades, Romanones y Alhucemas, han quedado conformes con el presidente en lo referente a la prórroga de los presupuestos.

Romanones hizo presente que la prórroga debía pedirse por tres meses, al objeto de que los presupuestos y demás cuestiones de índole económica estuviesen resueltas para el día 1.º de julio, siempre a base de que inmediatamente se levante la suspensión de las garantías constitucionales, sin cuya condición no se prestará a nada.

Colombi a Sevilla

En la próxima semana marchará a Sevilla para descansar una temporada, el conde de Colombi, que ha hecho entrega de la dirección general de Comunicaciones.

Lisboa bombardeada

Se acaban de recibir noticias de Lisboa de que en aquella capital han estallado en el día de hoy más de treinta bombas.

Una de ellas hizo explosión en un tranvía, causando muchas desgracias.

La capital ha vuelto a tomar el aspecto de terror de los pasados días y los habitantes se muestran atemorizados.

¿Dónde está el material de guerra alemán?

Berlin 11.—El diario «La Gaceta» pregunta en su edición de ayer a ver si hay quien pueda decir dónde se encuentra el material de guerra alemán que le fué intervenido por las potencias aliadas y que no ha sido inutilizado como se acordó en los convenios.

Dice que según referencias, parte de aquel ha sido transportado fuera de la nación y entregado a los japoneses, no se sabe con que motivo ni por quién.

Espera que por quien correspondiera se conteste a esta pregunta y se dé la debida respuesta a una cuestión que tanto interés tiene para los alemanes.

Explicaciones que no satisfacen

Londres 11.—Las explicaciones que ha dado en la Cámara de los diputados mister Montaguert, no ha satisfecho Chamberlain, el cual lo ha participado así al jefe político de aquel.

Casa Sapena

Especialidad en medidas.—Inmenso surtido en calzado para niños.—Conde de Cárdenas, número 26 (antes Letrados).

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
 Auto-planos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

R. I. P. A.
 EL SEÑOR
D. Francisco Sánchez-Gama y Alborno
 Del comercio que fué de esta plaza
 Ha fallecido a los 75 años de edad después de recibir los auxilios espirituales, el día 11 de marzo de 1922 a las 14.
 Sus hijos don Antonio, doña Trinidad (ausente) y doña Concepción; hijos políticos doña María Castillejo de la Fuente, don Francisco de P. Martínez Pérez (ausente) y don Francisco Pineda Arroyo, hermano don Joaquín Sánchez Gama y Alborno (ausente), hermana política doña Purificación de Rojas viuda de Vázquez, sobrinos don José y doña Elisa Sánchez Neira (ausentes) y doña Elisa Ruiz Sánchez, sobrinos políticos, nietos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios N. S. y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la auxiliaría de Santa Ana el día 12 de los corrientes a las tres y media de su tarde, por lo que les quedarán agradecidos.
 El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.
 No se reparten esquelas.

R. I. P. A.
 EL JOVEN
D. Francisco Lubián Muñoz
 Ha fallecido a las once de la mañana del 11 del corriente, a los 14 años de edad, habiendo recibido los Stos. Sacramentos
 Sus alijidos padres don Francisco Lubián Aranda y doña María Muñoz Avila, hermana doña Ana, tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el domingo 12, a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán agradecidos.
 El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.
 No se reparten esquelas.

R. I. P. A.
 EL SEÑOR
Don Benito Ferrer Rabech
 Falleció el 5 de Marzo de 1922, habiendo recibido los Stos. Sacramentos
 La misa solemne de Requiem que se celebre el día 13 de los corrientes en la parroquia de San Andrés a las ocho y media de la mañana será aplicada por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda doña Soledad Díaz, hijo don José, hermana señora Marquésa Viuda de Tamarit (ausente), hermana política, sobrinos y demás parientes suplican lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Cármen.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS
 APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen bromas y son grandes verdades.
 ¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.
 ¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.
 ¿Quién vende el jamón a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
 ¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
 ¿Quién es EL METRO? Una casa que en panería vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.
 Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?
 PRECIOS FIJOS
 PAGO SOBRE MERCANCÍAS
 Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Garage Gran Capitán.—Autos de alquiler y venta de accesorios para los mismos. Junto la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.
 En casa particular de buena educación se admiten huéspedes en familia o solo para dormir. Razon Conterria del Realjo.
 A las de esta, se ofrece, para dentro o fuera de Córdoba, con leche buena. Razon Mayor de San Lorenzo 188.—Magdalena Luque.
 Arrendamiento.—Se hace de un apartamento, compuesto de dos habitaciones y una cocina o garage. Plazuela de Gerónimo Paez 10.
 En la vinería del Brillante y en la plaza de Colón núm. 36 se vende leche de vaca de mañana y noche de superior calidad.
 Matrimonio sin hijos, desea colocación de Mascaros y caperanes en finca de la Sierra. Buenas referencias.—Ramón Espinosa 8.
 Perdida.—De una pena traveseada en paño, con lunares blancos, anudado color chocolate, labrada de nacimiento, en el Pueblo de Villanueva. La persona que sea su paradero y quiera avisarlo a Andrés Requena, en dicho pueblo o en la redacción de este periódico, se le gratificará.
 Muebles.—Con gran rebaja de precios se venden cómodas, mesitas de noche, mesas tocador y un gran surtido en mecedoras a 14 pesetas y sillón de varias clases, en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 18.
 La Concepción.—Fábrica de jabones. Se sirve a domicilio a los precios corrientes. Despacho y escritorio, Paseo Ribera núm. 43 (frente al molino de Martos). Teléfono n.º 350.
 Productores de Aceite, S. A.—Ruego a los señores accionistas me envíen su dirección para tratar de asuntos de la Sociedad.—José Loponato.—Castro del Río.
 Solar.—Se vende uno magnífico, con 600 metros cuadrados de superficie, 25 idem de fachada y 23 idem de fondo, en la calle Reyes Católicos, prolongación derecha del Gran Capitán.—Información García Lovera, núm. 6.
 Ama de leche, joven con leche fresca, se ofrece. Calle de Pedro López número 5.
 Ocasión.—Se vende una máquina de escribir casi nueva Yosi, carro grande, en 350 pesetas.—Razon Paseo de la Victoria 26, bajo.
 Se vende establecimiento de comestibles y panadería.—Razon Pedro Verdaguer núm. 6.
 Automóvil Chevrolet se vende en Sevilla.—Trastanera 4, Carlos Faicón.
 Se vende un piano y otros muchos efectos.—Razon: Antonio del Castillo 5, bajo.
 Se venden 50 a 60 sillones, de juncos en buen estado propios para patio o casino. Precios módicos. Razon: Madera Alta número 14 (Carpintería).
 Saben los alquileres, la contribución y el gas, ni por eso suben los precios de la Cuesta a Luján.